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Ejercicio Práctico 

Cálculo de CII 

 

Particularidades del buque 

Crude Tanker 

IMO: XXXXXXX 

Bandera: XXXXXX 

LOA: 244 m 

Manga: 42.04 m 

Peso Muerto (DWT): 105093 tons 

Bombas de descarga: Vapor 

 

Datos del viaje (round trip)                                 Fig. 1: Mapa de Viaje 

Fechas: 04/06/2024 al 14/07/2024 

Total distancia de distancia recorrida : 5201 nm 

Total de combustible consumido : 1164 tons 

Consumo Calderas descarga: 352,98 tons 

Tipo de Combustible: RMG380 

Horas buque fondeado esperando puerto: 245 

Horas buque en navegación: 307 

Horas buque descargando: 131  

Horas buque en Maniobras: 42 

Horas buque en drifting (deriva): 250 

Carga Transportada: Petróleo 

Cargo: 102000 tons​  

 
 
Resoluciones aplicables: MEPC.352(78) / 353(78) / 338(76) / 354(78) / 355(78) 
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Paso 1: Calcular CII alcanzado (attained). 

¿Cuál es el valor alcanzado sin corregir? 

 

Pasos y etapas de cálculo: 

1)​ Calculamos el Indicador de intensidad de Carbono alcanzado por el buque (
), este indicador mide la eficiencia de un buque en términos de 𝐶𝐼𝐼𝑎𝑙𝑐𝑎𝑛𝑧𝑎𝑑𝑜

emisiones de  por tonelada de Peso Muerto (DWT) por milla náutica , su 𝐶𝑂
2

fórmula es : 

 

 𝐶𝐼𝐼 𝑎𝑙𝑐𝑎𝑛𝑧𝑎𝑑𝑜 =
𝐸𝑚𝑖𝑠𝑖𝑜𝑛𝑒𝑠 𝑑𝑒 𝐶𝑂

2
(𝑡𝑜𝑛𝑒𝑙𝑎𝑑𝑎𝑠)

𝑃𝑒𝑠𝑜 𝑚𝑢𝑒𝑟𝑡𝑜  𝑥 𝑀𝑖𝑙𝑙𝑎𝑠 𝑛á𝑢𝑡𝑖𝑐𝑎𝑠 𝑟𝑒𝑐𝑜𝑟𝑟𝑖𝑑𝑎𝑠 

 

Las Emisiones de  varían en cada combustible, es decir: 𝐶𝑂
2

 𝐸𝑚𝑖𝑠𝑖𝑜𝑛𝑒𝑠 𝑑𝑒 𝐶𝑂
2

= 𝐶𝑜𝑛𝑠𝑢𝑚𝑜 𝑑𝑒 𝑐𝑜𝑚𝑏𝑢𝑠𝑡𝑖𝑏𝑙𝑒 𝑥 𝐹𝑎𝑐𝑡𝑜𝑟 𝑑𝑒 𝐶𝑎𝑟𝑏𝑜𝑛𝑜 

 

El factor de carbono es un valor que indica cuántas toneladas de  se emiten por 𝐶𝑂
2

cada tonelada de combustible consumido. 

Para nuestro caso al ser un RMG380 , su factor de carbono es 3.114 

El consumo de combustible son 1164 tons , por lo tanto : 

 

 𝐸𝑚𝑖𝑠𝑖𝑜𝑛𝑒𝑠 𝑑𝑒 𝐶𝑂
2

=                    𝑥                        =  

 

Las toneladas de peso muerto (DWT) son 105.093 tons 

Las millas náuticas recorridas son 5201 nm. 

Entonces el  𝐶𝐼𝐼 𝑠𝑒𝑟á:

 ​

 𝐶𝐼𝐼 𝑎𝑙𝑐𝑎𝑛𝑧𝑎𝑑𝑜 =                      𝑥 1. 000. 000 =
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El valor de  es usado porque el indicador debe de ir en unidades de 1. 000. 000
 𝑔𝐶𝑂

2
/𝑡 𝑚

 

Paso 2: Calcular CII referencia. Resolución MEPC.353(78) 

¿Desde qué valor debo partir? 

 

2) Cálculo del Resolución MEPC.353(78). Este indicador es un valor 𝐶𝐼𝐼 𝑟𝑒𝑓𝑒𝑟𝑒𝑛𝑐𝑖𝑎.  
base determinado por la OMI que indica cuál debería ser el rendimiento promedio 
esperado para un buque con ciertas características. 

Su fórmula es:  

​

 𝐶𝐼𝐼 𝑟𝑒𝑓 = 𝑎 * 𝐶𝑎𝑝𝑎𝑐𝑖𝑑𝑎𝑑−𝑐

 

Para obtener los valores de las variables a y c tenemos que usar la tabla ubicada en 
la Resolución MEPC.353(78). 

Entramos a la tabla según el tipo de buque  
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Así obtenemos:  𝑎 = 5247 ; 𝑐 = 0. 610 ; 𝑇𝑃𝑀 = 105093 

 

                                 𝐶𝐼𝐼 𝑟𝑒𝑓 =

 

 

Paso 3 : Calcular CII valor prescrito año 2024. Resolución MEPC.338(76) 

¿Qué valor debe alcanzar el buque según el año? 

3)​ Para asegurar que se reduzca el impacto ambiental y cumplir con los 
objetivos anuales se afecta el indicador por un factor de referencia. 
Resolución.338(76) 

 𝐶𝐼𝐼 𝑝𝑟𝑒𝑠𝑐𝑟𝑖𝑡𝑜 𝑟𝑒𝑞𝑢𝑒𝑟𝑖𝑑𝑜 =  𝐶𝐼𝐼 𝑟𝑒𝑓 𝑥 𝑓𝑎𝑐𝑡𝑜𝑟 𝑑𝑒 𝑟𝑒𝑑𝑢𝑐𝑐𝑖ó𝑛 2024
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                     Cuadro 2: Factores de reducción en % respecto del año 2019 

 

 𝐶𝐼𝐼 𝑝𝑟𝑒𝑠𝑐𝑟𝑖𝑡𝑜 𝑟𝑒𝑞𝑢𝑒𝑟𝑖𝑑𝑜 =           𝑥  0. 93 =

 

Paso 4 : Calcular vectores. Resolución MEPC.354(78) 

¿Qué rating energético tiene el buque? 

4)​ Para determinar el rating energético que tiene el buque debemos hacer una 
comparativa y verificar si estamos dentro de determinados rangos. 
Resolución MEPC 354(78). 

           
Los límites pueden determinarse a partir del CII operacional anual prescrito junto 
con los vectores, que indican la dirección y la distancia a la que se desvían del valor 
prescrito (señalados como vectores dd para facilitar) 

           

​  

 

 

 

 

 

 

Fig. 2 y 3: Vectores y Esquema de reducción de CII 
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     Cuadro 3: Vectores dd para determinar el rating del buque 

 

 

Cuadro 4: Cálculo de Rating energético no corregido 

 

Por lo tanto el Rating obtenido no corregido es :     

 

 

Paso 5: Factores de corrección MEPC.355(78) 

¿Cómo puedo reducir el rating basado en la energía que es de la carga o ciertas 
operaciones? 

5)​ Factores de corrección. Resolución MEPC 355(78). 
El Indicador de Intensidad de Carbono ( ) se le deben aplicar 𝐶𝐼𝐼 𝑐𝑜𝑟𝑟𝑒𝑔𝑖𝑑𝑜
determinados factores de corrección que ajustan el cálculo según ciertas 
condiciones operativas o características del buque 
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Σ

𝑗 
𝐶

𝐹𝑗 
𝑥{𝐹𝐶

𝑗 
−(𝐹𝐶

𝑣𝑜𝑦𝑎𝑔𝑒 ,𝑗
+𝑇𝐹

𝑗 
+ 0,75−0,03𝑦

𝑖( )𝑥 𝐹𝐶
𝑒𝑙𝑒𝑐𝑡𝑟𝑖𝑐𝑎𝑙, 𝑗 

+𝐹𝐶
𝑏𝑜𝑖𝑙𝑒𝑟 , 𝑗 

+𝐹𝐶
𝑜𝑡ℎ𝑒𝑟𝑠 ,𝑗 

)( )}

𝑓
𝑖
 𝑥 𝑓

𝑚
 𝑥 𝑓

𝑐
 𝑥 𝑓

𝑖𝑉𝑆𝐸
 𝑥 𝐶𝑎𝑝𝑎𝑐𝑖𝑡𝑦 𝑥 𝐷

𝑡−
 𝐷

𝑥( ) 

 
Donde:  
●​ j Es el tipo de combustible 
●​  representa el factor de conversión de la masa de combustible en 𝐶

𝐹𝑗 

masa de CO2 para el combustible de tipo j 
●​  es la masa total del tipo de combustible 𝑗 consumido en el año civil, 𝐹𝐶

𝑗 

registrada en el sistema de recopilación de datos de la OMI, pasada a 
gramos 

●​  : Corrección por viaje 𝐹𝐶
𝑣𝑜𝑦𝑎𝑔𝑒 ,𝑗

 

●​ Situaciones detalladas en MARPOL Anexo VI-Regla 3.1 
●​ Navegación en condiciones de hielo 

●​  : Corrección por viaje STS 𝑇𝐹
𝑗 

●​ Navegación debe durar menos de 72 hs y la distancia navegada 
menor a 600 millas náuticas 

●​  𝐹𝐶
𝑒𝑙𝑒𝑐𝑡𝑟𝑖𝑐𝑎𝑙, 𝑗 

 𝐶𝑜𝑛𝑠𝑢𝑚𝑜 𝑒𝑙é𝑐𝑡𝑟𝑖𝑐𝑜

- Tanqueros : Bombas de carga /descarga 
- Portacontenedores : Consumo de contenedores refrigerados 

●​  𝐹𝐶
𝑏𝑜𝑖𝑙𝑒𝑟 , 𝑗 

 𝐶𝑜𝑛𝑠𝑢𝑚𝑜 𝑑𝑒 𝐶𝑎𝑙𝑑𝑒𝑟𝑎

-    Calefacción de carga y desembarque de carga en buques tanque 

●​  𝐹𝐶
𝑜𝑡ℎ𝑒𝑟𝑠 ,𝑗 

 𝑂𝑡𝑟𝑜𝑠 𝑐𝑜𝑛𝑠𝑢𝑚𝑜𝑠

- Tanqueros : bombas de descarga automática  

●​  Es el factor de corrección de la capacidad para los buques con 𝑓
𝑖
  

clasificación para la navegación en hielo. Resolución MEPC 308(73) ; 
322(74) ; 332(76) 

●​  Es el factor para los buques con clasificación para la navegación en 𝑓
𝑚

  

hielo IA Supere IA 
●​   Representa los factores de corrección de la capacidad cúbica para  𝑓

𝑐

buques tanque quimiqueros. Resolución MEPC.308(73) ; MEPC.322(74); 
MEPC.332(76) 

●​  Representa el factor de corrección para las mejoras estructurales  𝑓
𝑖𝑉𝑆𝐸

 

voluntarias específicas del buque. Resolución MEPC.322(74) y 
MEPC.332(76) 
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●​  : Es la capacidad de peso muerto (DWT) del buque 𝐶𝑎𝑝𝑎𝑐𝑖𝑡𝑦
●​  : Representa la distancia total recorrida (en millas marinas) registrada 𝐷

𝑡

en el sistema de recopilación de datos de la OMI 
●​  : Representa la distancia viajada (en millas marinas) para períodos de 𝐷

𝑥

viaje que puedan deducirse del cálculo del CII 

 

 𝐶𝐼𝐼 𝑐𝑜𝑟𝑟𝑒𝑔𝑖𝑑𝑜 =
Σ

𝑗 
𝐶

𝐹𝑗 
𝑥{𝐹𝐶

𝑗 
−(𝐹𝐶

𝑣𝑜𝑦𝑎𝑔𝑒 ,𝑗
+𝑇𝐹

𝑗 
+ 0,75−0,03𝑦

𝑖( )𝑥 𝐹𝐶
𝑒𝑙𝑒𝑐𝑡𝑟𝑖𝑐𝑎𝑙, 𝑗 

+𝐹𝐶
𝑏𝑜𝑖𝑙𝑒𝑟 , 𝑗 

+𝐹𝐶
𝑜𝑡ℎ𝑒𝑟𝑠 ,𝑗 

)( )}

𝑓
𝑖
 𝑥 𝑓

𝑚
 𝑥 𝑓

𝑐
 𝑥 𝑓

𝑖𝑉𝑆𝐸
 𝑥 𝐶𝑎𝑝𝑎𝑐𝑖𝑡𝑦 𝑥 𝐷

𝑡−
 𝐷

𝑥( ) 

 

 𝐶𝐼𝐼 𝑐𝑜𝑟𝑟𝑒𝑔𝑖𝑑𝑜 =
Σ

𝑗 
𝐶

𝐹𝑗 
𝑥{𝐹𝐶

𝑗 
−(0+0+ 0,75−0,03( )𝑥 0+𝐹𝐶

𝑏𝑜𝑖𝑙𝑒𝑟 , 𝑗 
+0)( )}

𝑓
𝑖
 𝑥 𝑓

𝑚
 𝑥 𝑓

𝑐
 𝑥 𝑓

𝑖𝑉𝑆𝐸
 𝑥 𝐶𝑎𝑝𝑎𝑐𝑖𝑡𝑦 𝑥 𝐷

𝑡−
 0( ) 

 

  𝐶𝐼𝐼 𝑐𝑜𝑟𝑟𝑒𝑔𝑖𝑑𝑜 =  3,114 𝑥{ 1.164.000.000 𝑔 − 0,75( ) 𝑥 352.980.000)( )}
1  𝑥 1  𝑥 1  𝑥 1  𝑥 105.093 𝑥 5.201( ) 

 

 𝐶𝐼𝐼 𝑐𝑜𝑟𝑟𝑒𝑔𝑖𝑑𝑜 =  3,114 𝑥( 899265000)
 105093 𝑥 5201( ) 

 

                                𝐶𝐼𝐼 𝑐𝑜𝑟𝑟𝑒𝑔𝑖𝑑𝑜 = 5, 123 𝑔𝐶𝑂
2
/𝑡 * 𝑛𝑚

 

 

Por lo tanto el Rating corregido obtenido es : ¿ A / B / C / D / E ? 
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Notas: 

Código QR para cuestionario 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11 


